
29 èþíÿ 2015 ã.

Ýéëåðîâà õàðàêòåðèñòèêà-II.

Çàäà÷à 1 (1 áàëë). Íàéäèòå êîëè÷åñòâî âåðøèí, ðåáåð è ãðàíåé ðàçáèåíèÿ ïëîñêîñòè n
ïðÿìûìè îáùåãî ïîëîæåíèÿ. Ïðîâåðüòå âûïîëíåíèå ôîðìóëû Ýéëåðà.

Çàäà÷à 2 (1 áàëë). Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà óãëîâ (íå îáÿçàòåëüíî âûïóêëîãî) ìíîãîóãîëü-
íèêà ðàâíà 180◦(n− 2), ãäå n � ÷èñëî ñòîðîí.

Çàäà÷à 3 (2 áàëëà). Äîêàæèòå ôîðìóëó Ýéëåðà B − P + Γ = 1 äëÿ ïðîèçâîëüíîãî (íå
îáÿçàòåëüíî òðåóãîëüíîãî) ðàçáèåíèÿ ìíîãîóãîëüíèêà Φ.

Çàäà÷à 4 (2 áàëëà). Ñåìèóãîëüíèê ðàçáèò íà âûïóêëûå ïÿòè- è øåñòèóãîëüíèêè, ïðè÷åì
òàê, ÷òî êàæäàÿ åãî âåðøèíà ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïî êðàéíåé ìåðå äâóõ ìíîãîóãîëüíèêîâ
ðàçáèåíèÿ. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ïÿòèóãîëüíèêîâ ðàçáèåíèÿ íå ìåíüøå 13.

Çàäà÷à 5 (2 áàëëà). Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíû âåðøèíû ïðàâèëüíîãî 57-óãîëüíèêà. Ðîçåí-
êðàíö è Ãèëüäåíñòåðí ïî î÷åðåäè ñîåäèíÿþò îòðåçêîì êàêèå-òî äâå ðàçëè÷íûå åùå íå
ñîåäèíåííûå òî÷êè. Ïðè ýòîì òðåáóåòñÿ, ÷òîáû ýòè îòðåçêè íå ïåðåñåêàëèñü íèãäå, êðîìå
ñâîèõ êîíöîâ. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Ðîçåíêðàíö õîäèò ïåðâûì. Êòî
âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

Çàäà÷à 6 (2 áàëëà). Íàéäèòå ýéëåðîâó õàðàêòåðèñòèêó ïðîèçâîëüíîé ìíîãîóîëüíîé ôè-
ãóðû Φ, ÷üÿ ãðàíèöà ÿâëÿåòñÿ íåñâÿçíûì îáúåäèíåíèåì íåêîòîðîãî êîëè÷åñòâà ïðîñòûõ
öèêëîâ (òî åñòü Φ � ìíîãîóãîëüíèê, èç âíóòðåííîñòè êîòîðîãî âûðåçàíû íåñêîëüêî ìåíü-
øèõ ìíîãîóãîëüíèêîâ).
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